
NOC ĽUDOVÍTOVA 

večerná matičná pochôdzka pri príležitosti  

160.výročia úmrtia Ľudovíta Velislava Štúra 
Košice, 12. január 2016 

 

Záujmový odbor regionalistiky Matice Slovenskej v spolupráci s Miestnym odborom 

Matice slovenskej Košice a Domom Matice Slovenskej v Košiciach sa rozhodli spoločne si 

uctiť velikána slovenského národa Ľudovíta Velislava Štúra. Pri tejto príležitosti 

zorganizovali v Košiciach večernú matičnú pochôdzku „Noc Ludovítova“, v podvečer 

skonu tohto mimoriadneho človeka, pred 160-timi rokmi.  

Podujatie sa začalo o 18:00h. Pri Immaculate, na Hlavnej 68, sa zišla hŕstka matičiarov 

a ctiteľov tejto významnej osobnosti. Pomaly sa presunuli nočnými Košicami k dvojbuste 

Ľudovíta Štúra a Jonáša Záborského. Pri pamätníku, na úvod, z úst účastníkov zaznela štátna 

hymna Slovenskej republiky „Nad Tatrou sa blýska...“, doplnená o tretí verš 

Dobrovoľníckej 1848-1849, „Ešte jedle rastú ...“. Podujatie moderoval Ing. Mgr. Anton 

Meteňko, PhD., predseda Záujmového odboru regionalistiky Matice Slovenskej, Pripomenul 

príchod Štúra do Košíc koncom februára 1849. Jeho pobyt, aj keď krátky, spolu 

s dobrovoľníkmi Slovenského národného vojska mal pozdvihnúť Slovákov aj v tomto meste 

a jeho okolí. Pozornosť si zaslúži aj predseda prvej Slovenskej národnej rady, Dr. Jozef 

Miloslav Hurban, ktorý prišiel do Košíc s malým sprievodom v posledný februárový deň roku 

1849. Svoj príchod, pobyt aj odchod (spoločne so Štúrom) zvečnil vo svojich Rozpomienkach. 

Na výzvu moderátora zareagoval nový riaditeľ DMS Košice Michal Matečka. Jeho srdcovou 

záležitosťou je postavenie pamätníka v Košiciach aj pre tohto významného činovníka rokov 

meruôsmych. Bolo by načase, veď už aj v neďalekom Budimíre majú informačnú tabuľu 

venovanú Štúrovi, Hurbanovi a dobrovoľníkom Slovenského národného vojska. Na prísľub 

riaditeľa DMS zareagovali prítomní pesničkou „Slovenské mamičky...“. Na záver 

podujatia zaznela matičná hymna „Kto za pravdu horí...“. Smutné výročie si spoločne 

s matičiarmi pripomenuli aj členovia SNS, ktorých priviedla podporovateľka matičného 

hnutia v Košiciach Ing. Monika Makeľová. Zástavník Ondrej Andrejčák zastúpil 

vlajkonosiča Vilka Barényiho, ktorému prajeme skoré uzdravenie.  

Verme, že takéto podujatia budú aj v budúcnosti Košičanom pripomínať významné 

osobnosti Slovákov, ktorí začali úsilie za vznik modernej slovenskej štátnosti, ktorú my 

berieme ako samozrejmosť. 

 

Anton Meteňko, ZO regionalistiky MS 

 a MO MS Košice 

 

 



Fotogaléria: 

 

Foto 1: Matičiari na večernej pochôdzke po Košiciach 



 
Foto 2: Pred pamätníkom sa k prítomným prihovoril riaditeľ DMS Košice  Michal Matečka 



 

Foto 3: Spoločné foto pred pamätnou tabuľou 



 
Foto 4: Skromná pieta pre velikána slovenského národa 


